

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año V—Núm. 1.228

Sábado 24 de Abril de 1909

MAYOR, 36; PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los **catarros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.**

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

DIRECTOR DE

Heraldo de Alicante

José Coloma Pellicer

Concejales á granel

A todo el mundo le entran ganas de ser concejal: es decir, de administrar los intereses de Alicante.

No podemos quejarnos por falta de administradores; los tenemos á granel. Pero lo más chocante del caso, lo que verdaderamente produce hilaridad, es que hay en esta nueva hornada, como en todas ocurre, quien en manera alguna sabe administrar su casa y se empeña en administrar los intereses ajenos. ¿O cómo explicarnos esto?

La concejalía, como es sabido, no rinde beneficio alguno, es decir... no, no rinde, y sin embargo, son muchos los llamados que tratan de cefir el fagín, y en estos días ni siquiera pueden conciliar el sueño pensando en la manera de ocupar el escaño concejal unos, y seguir ocupándolo otros.

Y á todo esto sin un cuarto, sin saber de dónde sacarlo, y sin pizea de capacidad para distinguir lo negro de lo blanco.

Nada, que está de moda hoy el ser concejal, y no hay más que seguir la moda para serlo, aunque se tenga que pasar por el ridículo.

Pero el hombre no se pone en ridículo cuando es un adonjuán ha perdido la vergüenza.

Pero vayamos á cuentas.

¿Qué garantía ó qué programa ofrecen al vecindario todos esos que tienen tanto afán de ir al Ayuntamiento?

Porque eso de ocupar doce ó catorce años un escaño municipal y no hacer nada en beneficio del vecindario y empeñarse en continuar en el Ayuntamiento para seguir el mismo camino, entendemos que es perjudicial para los intereses de Alicante.

Al municipio deben ir personas de posición independiente, que todo el mundo sepa cómo y de qué viven, y no gentes que se han arruinado y que necesitan calor del presupuesto para seguir alimentando sus vicios ó sacar el plato para sostén de la familia.

Estos vampiros, estos malversadores del dinero del pueblo, tienen la osadía y la desfachatez de ir aún solicitando votos de los electores, como si éstos hubieran perdido el sentido común ó la vergüenza, pues no de otro modo se pueden emitir los sufragios á favor de los que han vivido á costa del municipio, y á costa también del mismo—según la opinión general—han sostenido á mujeres de vida airada.

¿Queréis que esto acabe de una vez?

¿Queréis terminar para siempre con estos actos de verdadero escándalo é inmoralidad? Pues bien: renunciamos todos los que verdaderamente vivimos del producto de nuestro trabajo honrado, todos los que producimos, los que de verdad profesamos cariño á esta tierra, y elijamos á los hombres que han de administrar nuestros intereses, y vereis entonces como todos esos goifos de la política se ahuyentan y no se atreven á presentarse ante nosotros, así como tampoco tratarán de engañar, como hasta ahora lo han hecho, con la elocuencia que les es peculiar á las crédulas y bondadosas masas.

La unión de todos los alicantinos ver-

daderos amantes de su pueblo, conseguirá indudablemente la victoria, á la par que adquiriremos verdaderos representantes que administrasen nuestros intereses con toda pulcritud.

Esto entendemos nosotros que debía hacerse.

Lobos entre lobos...

A las denuncias del Sr. Macías, á todos esos puntos negros de la escuadra, se les van á hacer unos funerales decentes, y después mucha tierra, mucha tierra, al muerto. Y el muerto al hoyo, y el vivo al bollo. Y hoy por tí y mañana por mí.

Después de la sesión del Congreso celebrada ayer, hasta los más cortos de alcances, hasta los más ilusos, se habrán convencido de que en España, con este régimen, es imposible de todo punto que prosperen aquellos intereses fundamentales de toda sociedad civilizada: los de la justicia y la moral.

¿Luz y taquígrafos? Sí; habrá luz y habrá taquígrafos; pero no para lo principal, no para lo que á espaldas del Parlamento se convenga, no para impedir que ese desatino de la escuadra sea conocido en toda su desnudez, en todos sus accidentes, en toda su crudeza.

La desafortunada Casa Vickers y sus agentes harán su negocio, España tirará al mar doscientos millones de pesetas, todo el patrimonio de nuestros hijos y de nuestros nietos, y no será una potencia naval ni saldrá de la actual impotencia.

Con la formulita propuesta por el señor Moret y que el Sr. Maura aceptó, como si de antemano se hubiera convenido entre los dos, con la colaboración de Montero Ríos, Canalejas y López Domínguez, se entra en el camino de las componendas, de los arreglos y de los tapujos.

¿Qué la Comisión parlamentaria oirá al Sr. Macías? ¿Y qué diga lo que diga el Sr. Macías, digan lo que digan los documentos que figuran en el expediente del concurso, las oposiciones dinásticas no ahondarán de veras, no tratarán de depurar responsabilidades, aunque sean claras como la luz del sol.

¿Pues qué? ¿No se ha oído al Sr. Montero Ríos abominar de la conducta del Sr. Macías? ¿No le han condenado igualmente en público todos los prohombres liberales y demócratas dinásticos, incluso los que en secreto alientan la actual campaña contra Maura sin más fin que apresurar su caída para heredarle? De semejantes fiscales, de semejantes jueces, unidos á Maura por los lazos del interés dinástico, ¿puede esperarse lo que algunos ilusos han imaginado?

Lobos entre lobos no se muerden, dinásticos entre dinásticos no pueden llevarse á la barra, ni pueden extremar la ficción de oposición hasta el extremo de comprometer todo el tinglado saguntino descubriendo hasta dónde llegan sus lacerias, su podredumbre, su corrupción.

El ferrocarril

de la Marina

Agítase de nuevo la opinión en favor de la construcción del ferrocarril de Alicante á Denia, procurándose por una parte el que se presente un proyecto, al concurso de los estratégicos para antes del 31 de Julio en la parte de Villajoyosa

á Denia, y tratando, por otra parte, de que se incluya en el plan de los secundarios el de Alicante á Villajoyosa.

A este fin, ya conocen nuestros lectores el acuerdo del Ayuntamiento de subvenir con 2.500 pesetas para la realización de un proyecto, el de ayudar con 5.000 pesetas la Diputación con el mismo objeto, y hasta hemos oído que se pretende el que los pueblos interesados rennan hasta 30.000 pesetas con objeto de hacer un proyecto completo. Estas y otras cosas relacionadas con este asunto hemos sabido y oído en estos días, y ha de permitirse que no salgamos de nuestro asombro al ver esos desplafarros en pueblos que están atravesando una gran crisis, y así los llamamos, porque es público y todos los que asistieron á la última Junta de accionistas del ferrocarril de la Marina, tuvieron ocasión de oírlo, que no sólo proyecto, sino lo que es más importante, sociedad y capital disponible para la construcción de aquella línea lo hay, y compromiso de ejecutar las obras en breve plazo.

Y por si alguno lo ignora, diremos que la compañía de la Marina es propietaria de los estudios completos que los ingenieros Sras. Fasté, Capderá y Alonso Pesquera, han hecho de vía ancha y estrecha desde Alicante á Denia; que hay ofrecimiento hecho por ingenieros, de mediante una pequeña cantidad, que nunca podrá pasar de 4.000 pesetas, de tomando como base aquellos estudios presentarse al concurso de los estratégicos antes del 31 de Julio, de que la misma empresa que construirá Villajoyosa-Denia, tiene adquirido el compromiso de adquirir el de Alicante á Villajoyosa, bien directamente de la compañía de la Marina, bien del Ayuntamiento de Alicante, si éste obtuviera la concesión ó bien presentándose al concurso si se incluyera en los secundarios este trozo.

Se nos ocurre, pues, que teniendo todo ya acordado, buscado capital y pudiéndose llevarse á cabo en un plazo relativamente corto ¿á qué viene pedir esas 30.000 pesetas y correr la eventualidad de encontrar ó no el capital necesario? Sólo tratándose de un segundo negocio, que nosotros no nos atrevemos á creer, es como tendrá explicación lo que en estos días hemos oído. Pero aunque así fuera y si ea efecto se hiciera el ferrocarril por este pretendido sistema, nosotros ni lo atacaríamos ni haríamos objeción alguna, pues lo que queremos es que se haga el ferrocarril, por cuantos de nos tememos que este nuevo proyecto no nos conduzca á ningún fin práctico, creemos prestar un buen servicio á nuestros paisanos llamándoles la atención sobre el daño que á todos nos podría acarrear el insistir en ello, y lo patriótico y lo conveniente es dejar el camino completamente libre para que aquella compañía de la Marina lleve adelante su plan.

Por la verdad

Hablemos claro

«Republicanos:

Esta noche, á las nueve, se os invita á que acudais al Círculo Republicano, calle de Bailén, 19, para proclamar por sufragio universal directo de todos los electores, los candidatos que han de luchar en los diferentes distritos de la capital en las elecciones para concejales del día 2 del próximo Mayo.—La Comisión.»

(De El Pueblo del 21 de Abril)

Atentos á esta convocatoria, en la cual no se determina, ni mucho menos se hacen, clasificaciones para saber si los invitados eran solidarios ó no, sino republicanos, nos creímos en el sacratísimo deber de acudir en la noche del 21 de los corrientes al Círculo Republicano, con propósitos nobilísimos brotados de nuestra buena fe, para «proclamar

por sufragio universal directo, los candidatos que han de luchar en los diferentes distritos de la capital en las elecciones para concejales.»

Nuestra equivocación fué lamentable. En lugar de encontrar espíritus amigos, republicanos deseosos de anuar fuerzas, encontramos miradas de odio, significaciones de desagrado, pero no fué eso sólo; un llamado republicano desde pocos años á esta parte, elegido candidato por el grupito del Círculo, creyó sin duda que á nuestro emitido voto en contra de que la elección se realizara por aclamación, seguirían otros más enérgicos, por entender por nuestra parte que los propósitos que se perseguían, si podían satisfacer las ambiciones de medro personal de unos cuantos, en cambio se colocaba esa elección en pugna con lo manifestado en la Convocatoria, creyó, repetimos, molesta nuestra presencia, y se decidió á manifestarnos «que nosotros, por el delito (!) de habernos mostrado ardientes defensores de la Solidaridad, no teníamos voz al voto en aquella Asamblea», cosa incomprensible, vacía de SENTIDO, si se tiene en cuenta que mientras se nos hacía esta advertencia directamente á nuestra personalidad, quedaban completamente en libertad de acción otros amigos que constituyeron en compañía nuestra, la Junta Directiva del Círculo Republicano Autonomista, y por lo tanto en las mismas condiciones de éstos.

Este hecho incalificable, que puede considerarse como un insulto descarado á la Democracia, al sentido común y manifiesta al propio tiempo que en el Círculo de la calle de Bailén les molestan los elementos que pueden arrancar carretas para mejor poder arreglar sus combinaciones caoquiles, claro está que sublevó nuestro ánimo, y las protestas que formulamos encontraron eco en algunos estimados y prestigiosos republicanos, que condenaron el hecho con duras frases.

Nosotros abandonamos el local y ocurrió, claro está, lo que se pretendía: que se proclamara por aclamación la candidatura en la que figuraban los propios nombres de los que la habían compuesto, motivo por lo cual, nosotros que nos hemos ajustado siempre á la razón y la verdad, hemos de reconocer en esta ocasión la verdad que manifiesta sobre este asunto *Diario de Alicante*, al decir:

«Los republicanos caoquizaron anoche de un modo estrepitoso, dejando en mantillas á sus enemigos los monárquicos.

En todas partes cuecen habas. Apesar de haber anunciado que se proclamarían los candidatos que han de ir á la lucha electoral próxima, por sufragio directo, es lo cierto que los republicanos que engañados por la convocatoria acudieron al Círculo del partido á cumplir con su deber, se vieron estafados en su buena fe, por unos cuantos ambiciosos, que sin encomendarse á Dios ni al diablo y sin practicar el sufragio directo anunciado, proclamaron una candidatura en la que figuraban sus propios nombres.

El escándalo que se produjo fué enorme, oyéndose frases gordas que no queremos estampar aquí.

Los proclamados fueron D. Valentín Sánchez, D. Antonio García Soler y don Leandro Noguera, prestigiosos comerciantes de esta plaza y los Sras. D. Conrado Pérez, D. Lorenzo Carbonell, don Bernardino Gomis, D. Emilio Albiach, D. Juan Carratalá Aznar y Rafael Ferrnollar.»

Apesar de este hecho ridículo que tan mal dice del republicanismo bien entendido, todavía perseveran, salvo alguna personalidad que has renunciado, en mantenerse como candidatos á concejales, los señores republicanos, ó mejor dicho, los caoquillos del Círculo Republicano de la calle de Bailén.

Todo esto ha dado origen á que dicho periódico manifestara lo dicho por un correccionario.

Dice así:

«Hemos hablado con un prestigioso republicano local, de los que han huido del Círculo de la calle de Bailén en vista de lo ocurrido anteayer, y nos ha dicho:

«Es deplorable lo ocurrido. Yo y conmigo los disgustados por ver que en nuestra casa se hace lo mismo que en la casa de nuestros enemigos, sabremos callar nuestro disgusto y votar á los que se digan republicanos.

Pero cuando pasen las elecciones deslindaremos los campos aunque nosotros seamos pocos y muchos sean los partidarios de «ciertos» procedimientos que consideramos en pugna con la democracia.»

Y efectivamente, en el mismo sentido, nos ocupáramos nosotros ayer en nuestra sección de «Politiquero».

Nuestros propósitos eran los de enmudecer respecto á este asunto por el propio nombre de los buenos republicanos, pero en vista de las habladurías propaladas por ciertos mal llamados republicanos y por lo dicho por *Diario*, nos creímos en el deber de decir la verdad por amarga que sea.

Esperamos mientras tanto para volver sobre el mismo asunto.

Gabriel de MEDINA

CRÓNICA

El telégrafo con su desesperante lacónico ananais una nueva víctima de los automóviles.

Esta vez ha sido atropellada una mujer por un automóvil regio.

La única diferencia de este atropello de los demás es que la víctima ha sido auxiliada; el único consuelo, hasta ahora, de la atropellada es que las personas reales, autores indirectos del atropello, han presenciado su unión.

Este nuevo y desgraciado suceso viene á atizar el fuego que los ignorantes quieren consumir á esas nuevas máquinas, precursoras del progreso, que á pasos agigantados va avanzando, arrollando sin compasión á la rutina.

Ya tienen los contrarios de esos mecanismos, última palabra de la mecánica, un nuevo punto de apoyo para combatir con sus insulsos razonamientos, á ese invento que significa un paso más hacia la gloria de la mecánica.

Miopes de inteligencia, deben ser los que hablan en contra de los automóviles, pues se oponen á la regeneración.

Los que llaman «máquinas devastadoras de la humanidad» á los automóviles, deben poner más atención en las causas, juzgan con más imparcialidad los hechos.

No son los automóviles los que causan tantas víctimas, sino las inexpertas manos que los guían.

Los propietarios de estas modernas máquinas quizás por economía ó tal vez engañados por ellos, encargan de sus coches á mecánicos poco fuertes en esta clase de motores, imprácticos, y en cuanto se ven en cualquier momento de peligro, por mor de esa práctica, pierden la serenidad y viene el atropello inevitablemente necesario.

El noventa por cien de los atropellos causados, son por la poca seguridad de los *chauffeurs*, que sin tener completa conciencia del aparato que manejan, sin la necesaria agilidad que debieran tener, por presumir de prácticos, por petulancia, se lanzan á locas velocidades y más tarde, cuando se declara el peligro, se ven impotentes para evitarlo y viene la hecatombe.

Unáanse los buenos *chauffeurs* y oíden de que ninguna mano inexperta toque lo que por su ignorancia le está vedado, y los resultados no se harán esperar, beneficiando así sus propios intereses, á la humanidad y al buen nombre de los automóviles, ese modernísimo mecanismo, último paso del regenerador progreso.

José Ferrnández Torremocha

Teatro Nuevo

Debut del Sr. Albertosa

En «Carceleras» debutó anoche el baritono Sr. Albertosa, tiene voz extensa.

Bernad y Comp.

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes para foudas, restaurants y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin competencia.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Librería, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto desee en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía. Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de defunción e infinidad de artículos que sería interminable enumerar.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Melilla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Desconta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia *sen cobrar premio alguno*.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 a 1'30 y de 3'30 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Saldo anterior...		9.654.951'43
Imposiciones durante la semana...		197.188'13
Suma...		9.852.139'56
Reintegros...		223.032'77
Saldo...		9.629.106'79

Cartagena 17 de Abril de 1909.

y de mucho volumen y canta con regular afinación. En lo que no está fuerte el Sr. Albertosa es en la mímica, pues anoche hizo unos cuantos ademanes fuera de *cacho* y que se daban de bofetadas con lo que decía.

La Srta. Albars estuvo anoche muy bien, cantó y dijo la obra con mucho gusto, salvo algún pequeño lunar que bien pudiera ser fuese por culpa agena. Muy bien la Srta. Benet.

El Sr. Guillem, en el «Tío Chupitos», estuvo bien, muy bien; pero aun cabía más, y creemos que si no hizo lo que el papel requiere, no fué por impotencia, sino por falta de gana.

El Sr. Alberich, como siempre, un poquito amanerado.

Los demás artistas bien; hicieron lo que pudieron y sabían.

Esta noche repusieron de «La alegre trompetería».

El martes próximo beneficio de la simpática tiple cómica Srta. Rianza, con un variado programa.

El representante del teatro Sr. Beltri, hará su beneficio tomando parte en el espectáculo, representando el protagonista de «Alma negra» que se estrenará en dicha noche.

Se anuncian para en breve los estrenos de «La perra chica» parodia de «La patria chica» y «Lo que el dinero no compra».

FERRANTORRE

ESCANDALOSA FALSIFICACIÓN EL CENSO DE DENIA

Ya dijimos en nuestro último artículo, cómo fueron los preliminares para la formación del Censo electoral de Denia y Ondara y cómo quedó definitivamente formado.

Pasemos ahora a puntualizar la interminable serie de barrabasadas cometidas por los falsificadores, con el fin de que sus fechorías realizadas en el Censo, no pudieran ser descubiertas y destruidas.

Cuando vino el censo formado por el Instituto Geográfico, no se reunió la Junta local del Censo electoral para examinarlo, para que de este modo no pudiera apercibirse de las atrocidades hechas el Sr. Millá, que era uno de los vocales. Oportuno que se espuso al público dicho censo para las rectifica-

ciones, pero a fin de que no lo examinara la comisión del partido liberal y los amigos del Sr. Marqués de Valero de Palma, tenían tres tandas de empleados de consumos, municipales y algunos ediles de menor cuantía, para que las listas estuviesen siempre secuestradas en sus manos haciendo como que las examinaban.

De todo esto se levantó acta notarial que obra en autos, y el Sr. Millá se quejó oficialmente al presidente de la Junta local del Censo pidiendo la reunión de la miema para escogitar medio de corregir esos abusos, lo cual se le denegó en forma violenta. En su vista telegrafió el Sr. Millá al presidente de la Junta provincial y al gobernador denunciándole el hecho, al par que se firmaban exposiciones a dicha Junta provincial y a la Central del Censo, exposiciones comprensivas de más de 500 firmas en queja y denuncia de todo lo relatado.

El gobernador Sr. Ojeto, haciendo el más completo sarcasmo de lo denunciado nombró como delegado para la investigación de los hechos a un satélite de la comandataria orduño-canalejista vecino de Denia, y que es el adversario más irreconciliable de los amigos del marqués de Valero de Palma, el cual satélite ó delegado informó *naturalmente* que en todo se había procedido con arreglo a la ley. No obstante, las Juntas provincial y central enviaron el asunto a los tribunales dando lugar al sumario.

Conviene advertir que también consta en autos un acta notarial probando que desde las once y media hasta las tres de la tarde para que pudieran comer y descansar los secuestradores de las listas citadas, cerraban el local para que los amigos del marqués de Valero de Palma no pudieran examinarlas durante su ausencia.

(Concluirá)

MIGUEL VERDÚ SASTRE

Pasaje de Amérigo, número 1, 2.

Politiqueo

Con el pastel que se está confeccionando en lo referente a la denuncia de Macías, se han desvanecido las esperanzas de una próxima orfesis.

Todo lo de las denuncias quedará en agua de borrajas. Y sino, al tiempo.

Procedente de Madrid llegó ayer a esta capital D. Jesús Urrios, jefe del partido liberal del distrito de Villajoyosa.

A parte algunos elementos independientes, son muchos los ciudadanos republicanos no conformes con la marcha y procedimientos puestos en práctica por los republicanos del Ofreulo de la calle de Bailón, que han excitado y ofrecido su concurso a un querido amigo y compañero de Redacción, cuyo pseudónimo ha conseguido fuera presentar su candidatura para concejal por uno de los distritos de la capital donde mayor sea la fuerza de los canalejistas.

Nuestro amigo y compañero nos suplica que de esto nada digamos, para que los maliciosos no hagan sus equivocados juicios, pues nuestro compañero ni tiene ni ha soñado nunca con semejante cosa, y por lo tanto ha renunciado a las pretensiones y excitaciones de dichos buenos republicanos.

Noticias locales

Escándalo

Ha sido denunciado un sugeto por promover un fuerte escándalo en la calle de la Infantes.

Detenidos

Han sido detenidos varios sugetos que venían en el tren mixto escondidos en el retrete, é indocumentados.

Recompensa

Las medallas de oro otorgadas a las AGUAS Y SALES DE MEDIANA en la Exposición Universal de París de 1900 y en la de Aguas Minerales de Génova de 1906, prueban su inmenso valor terapéutico.

Véase anuncio tercera plana.

Pequeño César

Ha sido denunciado un cabrero por arrancar un arbolito de la calle de San Vicente y amenazar a un vecino que le reconvinó por su hazaña.

Viajeros

Durante el día de ayer llegaron por nuestras vías férreas los siguientes: Línea de Murcia, 300. Id. Madrid, Zaragoza y Alicante, 247.

Buena ocasión

Se realiza una importante biblioteca y grandes colecciones de postales a la mitad de su valor. Razón, Virgen de Belén, 37.

Enlace

Esta mañana a las cinco, han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima señorita Teresa Linares García, con nuestro querido amigo D. José del Buey y Pagán.

Ha sido padrino de la novia su padre y querido amigo nuestro D. Francisco Linares Such, y madrina, la distinguida señorita Victoria del Buey, hermana del novio.

Los recién casados han salido a las ocho de la mañana para sus posesiones de la huerta.

De todo corazón deseamos que ese periodo encantador que se llama por su dulzura, luna de miel, les sea más que interminable, eterna, a los nuevos esposos.

Feliz rato

nos proporcionará mañana de doce y media a trece y media la banda del regimiento de la Princesa en la Explanada de España, con el siguiente programa:

- 1.º El paso del regimiento, pasodoble.—Coserley.
- 2.º Los patinadores, vales Boston.—Worley.
- 3.º «Alma de Dios», fantasía.—Serano.
- 4.º Dalla Labra, mazurca de salón.—Arbós.
- 5.º «Las bandoleras», pasodoble.—Torregrosa.

Salón Novedades

Esta noche tendrá lugar en este acreditado Salón, una escogidísima y variada función, en la que tomarán parte tres notables números de variedades, dos ya conocidos de este público, como son Marionettes Horwards, cada noche más aplaudidos, las hermanas Pachol y el debut de los notabilísimos duetistas y musicales «Les Mezquitas» los que vienen precedidas de mucha fama.

De proyecciones cinematográficas todas las noches hay estrenos muy bonitas y de relevante mérito artístico, cambiándose el programa todos los días.

Subasta

Ha vuelto a abrir sus puertas al público el salón subasta, situado en el pasaje de Méndez Núñez, junto a la posada de La Unión, donde como siempre se subastan toda clase de géneros de las mejores marcas y a precios increíbles.

El buen gusto

Primera casa en equipos para novios

Camisería especial de

ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para hombre o

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17, Calatrava, 17.—Alicante

Un drama en los aires

los productos de la industria y comercio de este país.

—Cierta,—respondió éste, dirigiendo su vista a los turbios cristales de la galates;—tienen gran fama en el universo los tejidos de seda de Alepo, Damasco, Mardlin y Brusa; los de algodón de Mossul, Gurel Hisar, Diarbeckil, Smirna y Manis; los paños de Kasáh Kanesi; los chales de Angore; los tapices de Bases y Pérgamo; los tafletes de Konick y de Orfa, el tabaco de Táquia, las armas blancas de Damasco, y las sillas de montar de Asin Tab, que estos mercaderes, ren-

nidos, como veis, en caravanas, recorren las grandes ciudades y los bazares, vendiendo sus artículos ó cambiándolos para su exportación a Europa, por drogas, espejos, papeles pintados y objetos de joyería y quincalla a lo que son muy aficionados.

Estas numerosas caravanas, al descubrir el paso rápido del Veloelectraro, se detienen llenas de admiración unas, otras apresuraban su paso cuanto podían, como si el espanto se hubiera apoderado de ellos, y otras, finalmente, se arrojaban al suelo haciendo mil ridículas contorsiones y moviendo con ligereza las cuentas de un enorme rosario que pendía de sus cintos de cuero.

El invento de Stael no tardó mucho tiempo en perder de vista estas grandes agrupaciones de mercaderes.

A medida que se acercaban a las

márgenes del Chat el Arab, medio rebujado en una densa bruma que se elevaba en la atmósfera desde el suelo hasta perderse de vista, el paisaje iba adquiriendo todas las proporciones de una exuberante vegetación.

—El Chat el Arab! ¡Una catarata! ¡Una segunda Niágara!—exclamó Stael.

Y, cual si hubiera sido un resorte que impulsara a sus tres compañeros a ejecutar el mismo movimiento, todos dirigieron sus ávidas miradas, desechos de contemplar aquel espectáculo grandioso que esperaba delante de ellos, a jo aquella masa tapida, bajo aquel extenso velo que lo ocultaba a su vista.

Cortos minutos bastaron para que el Veloelectraro les llevara a la desembocadura del Chat-el Arab. ¡Magnífico, sorprendente espectáculo! producía la caída de aquel torrente, cuyas aguas brillantes y plateadas, como otros tantos «ciel» esían en medio de una ancha sábana que amenizaba el cuadro; era una deliciosa vega de espécula blanca, tan frondosa, que no se

hubiera podido atravesar sino por una senda su namente estrecha, y que daba paso a una abertura ó fosa, cuyas huellas daban a conocer la mano del hombre, y destinada al paso del agua que recogían de aquel caudaloso río para el riego de este cultivo.

Un río, grandioso como un golfo con su pequeño oleaje, demarcaba en el suelo una línea espumosa. Todas aquellas riberas se veían pobladas de árboles completamente desconocidos para la inagotable ciencia del sabio naturalista.

Este, por la primera vez, se hallaba admirado.

El Veloelectraro seguía avanzando, sin que sus aeronautas se dieran cuenta de la incalculable velocidad de su marcha.

Un estruendo indescriptible le aturdió.

La catarata estaba allí, bajo sus pies.

El sabio creyó llegado el momento, y moderando el regulador de su inven-

to, dió la orden para echar las anclas.

—¿Qué intentaba hacer?

El Veloelectraro comenzó su descenso rápidamente, sin abandonar su primitiva dirección; pero muy pronto las corrientes de aire, diametralmente opuestas, que despedían la violenta caída del agua, batían contra ellos con tal furor que era imposible mantener el equilibrio.

Los viajeros se agarraban como desesperados al manubrio de aquel invencible de los aires.

Dick Stael, con un celo incansable, vigilaba la fuerza de aquellas corrientes; preciso era confiar que tenía gran confianza en aquella concepción de su pensamiento, pues a juzgar por la impasibilidad y sangre fría con que dirigía su invento, Stael no parecía abrigar el menor temor de que el Veloelectraro sufriera el más pequeño incidente.

Esta terrible máquina continuaba descendiendo por entre aquella espesma niebla; de pronto, se sintieron fuerte-

ESTABLECIMIENTO

EN ALICANTE



Calle Mayor, 12



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER... Todos los modelos a PESETAS 2'50 semanales.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura... Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos.



ESTABLECIMIENTOS

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16,

ORIHUELA

Calle Mayor, 9

ELCHE, Corredera, 32.

Juventud alicantina

De orden del señor presidente, se convoca a Junta general extraordinaria para mañana domingo a las diez y media de la mañana...

Telegramas

Terremotos

Madrid.—A las cinco y cuarenta y cuatro minutos de la tarde de ayer se sintió aquí un terremoto. El fenómeno se observó en el centro más que en los alrededores.

En Badajoz

Badajoz.—A las cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde se ha sentido un fuerte terremoto que ha durado seis segundos. El vecindario alarmado abandonó sus casas.

En Sevilla

Sevilla.—A las cinco y minutos de ayer se sintió un ligero temblor de tierra. Entre los que se apercibieron del temblor cundió la alarma.

De otras capitales

Madrid.—Se reciben despachos de Córdoba, Ciudad Real, Palma y otras poblaciones, participando también que se han dejado sentir sacudidas subterráneas.

Ninguna de las noticias que llegan dan cuenta de que hayan ocurrido desgracias.

Más detenidos

Madrid.—La policía sigue realizando detenciones. Ayer al terminar la sesión del Congreso, la policía obligó a las personas que formaban grupos en los alrededores a que se disolvieran.

El asunto Macías

Madrid.—Esta tarde se discutirá en el Congreso una proposición incidental que será apoyada por Melquiades Alvarez.

En ella pedirá el nombramiento de una comisión especial, en la que estén representadas todas las fracciones políticas de la Cámara.

Dicha comisión se encargará de estudiar el expediente de la escuadra, la denuncia de Macías y los extremos que puedan referirse a la conducta del Gobierno en la adjudicación.

En la proposición del Sr. Alvarez se pedirá también que Macías quede a la disposición de la comisión que se nombre para estudiar las cuestiones relacionadas con el concurso de la escuadra.

Como es natural, el denunciante quedará bajo la salvaguardia de la referida comisión. La sesión de hoy, por esta causa, despierta interés.

Conferencias de la tarde

El asunto de Macías

Madrid.—Aunque con menos calor que en los primeros días, sigue siendo el tema preferente de todas las conversaciones el asunto Macías. Este sigue en el mismo estado.

Comentarios

Madrid.—Se ha comprobado que el general de la Armada D. Víctor Concas, estuvo ayer en prisiones militares a visitar al auditor Macías.

Como es consiguiente la visita ha sido muy comentada en los círculos políticos y militares, afirmándose más la idea que circula con insistencia, de que el señor Concas sea en efecto uno de los inspiradores de la denuncia de Macías.

Una especie

Madrid.—Con motivo de la visita de Concas a Macías, se fantasea de lo lindo y se vierten especies tan graves como suponer la que el general de la Armada de referencia ha inspirado a Macías la denuncia con el propósito de derribar al Gobierno para facilitar la entrada de los liberales, en cuyo caso confía ser ministro de Marina.

Lo realmente cierto es que ha causado verdadera sensación la visita del general de Marina a las prisiones militares.

Otra proposición

Madrid.—Los republicanos presentarán al Congreso una proposición incidental, pidiendo que una comisión estudie la denuncia de Macías.

Los carlistas se dicen que pedirán se dé por suficientemente discutida la cuestión y que se pase a otro asunto.

Maura y Ferrándiz

Madrid.—El jefe del Gobierno y el ministro de Marina están preocupadísimos.

Ayer tarde y esta mañana han andado de conferencias y cabildos. Se asegura que la preocupación de ambos prohombres no era otra cosa que la denuncia de Macías.

El Imparcial

Madrid.—El artículo de fondo de hoy de El Imparcial se ocupa y comenta de los debates del Congreso con motivo del asunto del día.

El Liberal

Madrid.—Dice hoy El Liberal que la detenciones que viene realizando la policía, obedeciendo extremas órdenes del Gobierno, no conducen más que a avivar más los rencoros personales mucho peor que en las asonadas y pasados pronunciamientos.

Las detenciones

Madrid.—Como ya he comunicado, siguen verificándose detenciones. Sobre esto hemos interrogado al ministro de la Gobernación, manifestándonos que los encarcelados serán puestos en libertad en breve.

El País

Madrid.—El País publica a diario los nombres de los diputados republicanos que asisten a las sesiones del Congreso. Maura extrañado

Madrid.—Se ha extrañado profundamente Maura de que Concas haya visitado a Macías. Me dicen que ha comentado el hecho y que le ha producido mal efecto.

Segunda conferencia

Aumenta el pánico

Madrid.—Ayer se produjo gran pánico entre el vecindario de Madrid, con motivo de los terremotos. El terror va subiendo de punto a medida que se acerca la tarde, por creer

que el fenómeno ha de repetirse a las veinticuatro horas.

Mucha gente ha marchado a las afueras de Madrid y piensan regresar hasta altas horas de la noche.

Júbilo en Haro

Haro.—Al tenerse noticia de la rebaja en los fletes para Cuba y Méjico, se ha producido extraordinario júbilo en este vecindario.

Las músicas recorrieron las calles y las campanas de las iglesias las echaron al vuelo con inusitada alegría.

Graves sucesos en Orense

Orense.—A consecuencia de una orden dada por el obispo de destruir parte del Monasterio antiguo, se han producido grandes alborotos.

Los amotinados acudieron frente al Ayuntamiento en son de protesta.

La guardia civil salió a la calle para disolver los grupos, produciéndose una sangrienta colisión entre los paisanos y los civiles.

Estos, al ver que los amotinados les acometían, se vieron en la precisión de hacer fuego.

Han resultado cuatro paisanos heridos y tres muertos.

Los civiles tuvieron que retirarse ante la persistente actitud de violencia del paisanaje y se refugiaron en un convento.

Los ánimos están excitadísimos.

Ofertas

TUPINAMBA El café y el chocolate TUPINAMBA se recomiendan por su pureza. Tomad café y chocolate TUPINAMBA Servicio a domicilio. Plaza de Castelar, núm. 11.

SE ALQUILA un espacioso piso, propio para pasar el verano, situado en una finca de la Huerta de Alicante. Darán razón: calle de Labradores, 29

¡Chist! Visitad el acreditadísimo establecimiento de modas, «La Villa de París», Mayor, 14 y 16, propiedad de D. Alfredo Solá, y os convencereis de que es el primero en su género de Alicante. Se plisan faldas y volantes a precios reducidos.

Lo que se esperaba

Ya está en Alicante doña Elisa Cilleiros, que provendrá en París, Madrid y Barcelona, surtiéndose ricamente de los últimos modelos de sombreros para señora y niños. Vistiditos, blusas, guantes, trajes de cristianar é infinidad de artículos última creación de la Moda el acreditado establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 32.

Nota.—Esta casa, única en su artículo, confecciona y reforma toda clase de sombreros con gusto y economía. Admite encargos de equipos para novias y de toda clase de ropa blanca fina.

Farmacia de la Viuda del Doctor J. Soler Sánchez, Regentada por su hijo Agatángelo.

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración. Plaza San Cristobal, 12, Alicante

Gran lanería de Jaime Agulló

Lanas finas en rama para colchones, clases superiores de Burgos y de la provincia. Miraguano de América, berras de todas clases y pieles de lana blanca y de color. San Isidro, núm. 7, Alicante. (Travesía del Tío Quico.)

Advertisement for MEDIANA DE ARAGON AGUAS Y SALES NATURALES. Includes an illustration of a skeleton and text describing purgatives and diuretics.

J. Antonio Fuster.—Alicante

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Almacenes de EL AGUILA

Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, (en las cuatro esquinas) ESPECIALIDAD EN CONFECIONES

Blancas y Verdes

Proceden directamente de Francia. Ostras frescas

BLANCAS DE ARCACHÓN Primeras gordas finas. Medianas finas VERDES DE MARNES Extra y número 1. Servidas a domicilio abiertas y con limón. Servidas en el Establecimiento al mismo precio. MAISON FRANÇAISE, paseo de los Mártires, 52, Alicante. Solo punto de venta de esta casa. Hay vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL GARANTIZADOS EDUARDO RODRIGUEZ Calatrava, 15 Numeradores, fechadores é imprentillas. OJO.—Sello para franquicio DIEZ ptas. á 1.º de Enero de 1909, á la que regi-

Carnicería Modelo

El dueño de este nuevo establecimiento, montado en el número 9 de la calle de San Fernando, sin reparar en gastos y medios, ha dotado á nuestra capital de una carnicería modelo, tanto por su magnífico surtido en carnes frescas y saladas, así como en gallinas, huevos, garbanzos, chorizos, jamones y toda clase de embutidos del país y extranjeros. Las carnes se expenden á los siguientes precios: Ternera.—Molla de 1.º, 3 pesetas kilo; idem de 2.º, 2'50; con hueso de 1.º, 2; idem id. de 2.º, 1'60; carne baja, 1'20. Vaca.—Molla de 1.º, 2'50 pesetas kilo; idem de 2.º, 2; con hueso de 1.º, 1'75; idem id. de 2.º, 1'50; carne baja 1. Los demás géneros á precios convencionales. Se sirve á domicilio. No hay que confundirse: San Fernando, núm. 9.

Muy importante

Lo es para las señoras que deseen vestir elegante, el visitar el acreditado establecimiento de modas «El Capricho», que posee doña Laura Crespo, en la calle Mayor, donde podrán admirar á todas horas un extenso surtido en sombreros y abrigos última novedad procedentes de las mejores casas de Madrid, París y Alemania, una rica colección en pieles y collets y una infinidad de artículos que llamarán la atención por su buen gusto y elegancia.

Chic Parlslon

CORSETERÍA CONFECCION FRANCESA

Advertisement for Chic Parlslon featuring an illustration of a woman in a corset and text describing French corsetry and clothing.

Lanas, sedas, armures, astracanes, terciopelos, tapicería, mantillas, tales, mantelería, géneros de punto, grandiosa colección de abrigos para señora. Trajes de caballero y niño, sobretodos, pelizos, capas, mantas vijas, camisería, corbatería, cubiertas brocatel y piqué, mantas cama. DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú

Advertisement for TUBERCULOSIS featuring CITOGENOL TIOCOL DO del DOCTOR AGUILÓ. Text describes the medicine's effectiveness for tuberculosis and other ailments.

Advertisement for PIANOS, PIANOLAS, GRAMOFONOS. Text lists various piano models and rental services.

Tintorería Barcelonesa JUAN PAMBLANCO Méndez Nuñez, 38. Sucursal, Princesa, 3.—Alicante

ALMAOEN.—Se alquila uno capa, y económico, situado en la calle de Just número 8, Barrio de Bualá. Darán razón, Mayor, 51, Farmacia.

ANUNCIOS

NUEVA SOMBRERERÍA

J. ACEVEDO

12, PRINCESA, 12,

ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Invierno en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

Gran novedad en sombreros de charol en todos colores para niños.

Sombreros ingleses marca Christys de Londres.

PRECIO FIJO

12, PRINCESA, 12,

PRECIO FIJO

Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 trajes de hilo, lana y alpaca para niño, desde 3 pesetas

Mayor y Pasaje de Amérigo

PRECIO FIJO

Mayor y Pasaje de Amérigo

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandria

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escofulismo y Raquitismo, Carreros Bronquiales y Tosas Robeldes. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Energiza y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—Málaga

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 36.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Este agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicarse rizarse el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean teñir el pelo hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.

De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

Establecimiento en Alicante

Calatrava

Máquinas para hacer medias y toda clase de géneros de punto.

Todos los modelos á pesetas 5 semanales.

Se ruega al público visite nuestro Establecimiento para examinar los bordados de todos los estilos, ejecutados en la máquina Doméstica Bobina-Central (Alpha), la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.



PEDRO LLORCA

CASAS EN VALENCIA, PRÍNCIPE ALFONSO, 16 Y EN ALICANTE, GRAVINA, 13

Servicio para las Antillas, Estados Unidos y Américas del Sur, por la Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, Méjico y San Francisco de California, por la Compañía Kosmos. Servicio para Penang, Singapoor, Hong Kong, Sainghai, Nagasa, K. Kobe et Yokohama por los vapores GLEN, Line of Steamers. Consignatario de la Compañía Marítima Comercial de Barcelona.—Idem de la de Ceballos, Line de Nueva York.—Idem de la de Gans Steamship, Line de Nueva York.—Idem de la de Dominión, Line de Liverpool.—Idem de la de Watson, Line de Manchester.—Idem de la Compañía de Navegación Bat de Bilbao.—Idem de la de Compagnie Arrotégui de Bilbao.—Idem de la de Líneas Marítimas de Bilbao.—Idem de la de Antonio Millán de Cádiz.—Compañías de Seguros Marítimos de Incendios españolas, inglesas y alemanas.

Gran Fábrica de Somniers y Almacén de Muebles de todas clases

PRIMERA CASA en somniers de todos los estilos y á precios inmejorables garantizando los artículos

de JUAN AYELA

Fábrica: Calle de Bazán, núm. 92.—Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

GRAN SURTIDO en camas de madera y de hierro, inglesas y del país. La casa que más barato vende.



LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

—SERVICIO A DOMICILIO—

PLATERIA

DE

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

15, Mayor, 15, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y comisiones. ALICANTE.

Compañía de Estalatería

DE

JOSÉ MOLINA MONLLOR

Labradores, 25.—Alicante

Se necesitan comisionados

Máquinas para coser para toda industria en que se emplee la costura.

Todos los modelos á ptas. 2,50 semanales

Pfíase el catálogo ilustrado, que se dá gratis.